

村口拦, 村里查, 偷运建材难进村



□记者 连漪 实习生 姚亚楠

为了有效遏制私搭乱建行为, 伊滨区 35 个行政村都在主要道路口设了岗, 并各自组建了一支村民巡逻队, 实行 24 小时巡逻。

昨日, 在李村镇西李村村口, 记者看到, 一个值班岗居道路正中, 在村口形成了出与进两个通道, 通道上方约 2 米高处设有一个横杆。村委会主任赵怀恩告诉记者, 这是为了控制建筑材料入村而专门设置的, 由 12 个村民 24 小时轮流值班。赵怀恩说, 白天放下

离地约 2 米高的横杆, 控制大型货车装载建筑材料入村, 夜间放下离地 1 米多高的横杆, 防止有人用三轮车运输建筑材料入村。

守住了这个口, 建筑材料从其他入口进村怎么办? 西李村有 12 个入口, 村里已经在其中 10 个入口设置了障碍物, 仅供行人和非机动车经过, 其余两个入口则设岗派人值守。

除了在村口设岗外, 伊滨区每个村子都有一支巡逻队。诸葛镇西马村组建了一支 12 人的巡逻队, 分 4 个小分队, 每个小分队 3 人, 实行 24 小时巡逻。巡逻队员主要负责寻找“漏网之鱼”。西马村村委会主任马火卫说, 禁止私搭乱建的规定刚下发时, 有个别村民采取使用私家车等方式将一些

瓷砖等装修材料偷运进村, 偷偷干活。巡逻队员走街串巷在村子里巡查, 听到哪家有嘈杂的建筑声响, 看到哪家门口堆积有沙石, 都要去问个清楚, 看个明白, 一旦发现有私搭乱建行为, 立即制止。

目前, 伊滨区 35 个行政村在主要道路路口共设岗 145 个, 做到 24 小时值班把守; 同时展开“建材村村清”专项活动, 共清理沙 110 余方、砖 70 余顶、石子 56 方, 收缴搅拌机、切割机、脚手架等建筑工具 256 台(件)。此外, 伊滨区成立 3 个工作督查组, 每天 24 小时在 35 个行政村流动巡查, 并不定期地组织运建材车辆夜间“试岗”, 对车辆通行无阻的值班岗进行重罚, 切实发挥“防火墙”作用的值班岗重奖。

共同的家共同建 小区面貌很喜人



□记者 蔡艳丽 许晓洁 实习生 朱丹青 曹小琴

近日, 记者走进老城区魏家街 8 号院和涧西区黄河机械厂家属院。魏家街 8 号院里的居民都是“热心肠”, 他们互帮互助, 共同建设和谐小区; 黄河机械厂家属院在建设过程中, 小区环境和居民精神面貌都发生了巨大的变化。

区居民在付出中收获了舒心的日子。

最“脱胎换骨”小区: 涧西区黄河机械厂家属院

推荐理由 创建给小区环境和居民的精神面貌带来翻天覆地的变化

实地探访 走进位于涧西区徐家营办事处北方社区的黄河机械厂家属院, 只见这个有 16 幢楼近 790 户居民的大院内, 居民活动广场干净平整, 绿化带里生机盎然, 丝毫看不出这曾经是一个无人管理、环境较差的破产企业家属院。

“原来, 小区没有围墙, 小偷都‘光顾’过我家两回, 我们没有一点安全感。去年 10 月, 办事处给小区安了监控设备, 今年 1 月围墙也建起来了。现在业余生活也丰富了, 我们过得可开心了。”手拿舞蹈扇的 11 号楼居民赵坛格乐呵呵地告诉我们。

小区内, 有些道路正在铺设。“是创建让我们小区发生了这么大的变化。在办事处和社区的努力下, 我们小区的变化一天比一天大, 环境一天比一天好, 我们真是看在眼里, 喜在心里!” 6 号楼的宋温暖开心地说, “听办事处和社区说, 我们搭上了政府的老旧小区改造‘惠民车’!”

居民郭宏旭用一句“创建成果, 百姓共享”表达喜悦的心情。他告诉我们, 在这之前, 小区内的居民几乎没有文化生活, 交流也很少。现在不一样了, 不仅有了活动广场, 社区还专门为大家开设了活动室, 又买了服装、乐器, 安了健身器材。现在, 早晚都有居民在广场上活动, 不少人还参加了模特队、舞蹈队, 每天都过得很充实。

经验分享 北方社区书记雷春清告诉我们, 在这个社区内, 黄河机械厂家属院是变化最大的小区, 这要归功于办事处“全民参与文明创建, 共同谱写和谐乐章”的指导思路。在对这个小区改造的过程中, 办事处和社区都花了不少心思, 在人力、物力上大力支持, 充分发挥办事处、社区和志愿者的带头作用, 带动居民的创建积极性; 同时, 大力加强宣传工作, 通过文艺表演、志愿者活动, 让居民从心里认同创建, 人人都参与其中。

最“热心肠”小区: 老城区魏家街 8 号院

推荐理由 各显其能, 共建和谐

实地探访 7 月 27 日上午, 记者来到老城区西南隅办事处公园巷社区魏家街 8 号院, 小区花香扑鼻, 干净整洁。

这个小区, 2 月山茶花开, 3 月玉兰花开, 4 月牡丹花开, 5 月月季花开, 6 月木槿花开, 7 月石榴花开……这多亏了小区居民郭世安。

郭世安从小喜欢养花, 住进魏家街 8 号院后, 就开始在小区里摆弄花草。从 1996 年开始, 他每天早晨坚持 5 点起床为花浇水, 虽然辛苦, 但乐此不疲。如今, 小区内仅郭世安种植的花草就超过 200 盆。

“既然在这儿住着, 就要想办法让小区变漂亮。”郭世安说, 小区的居民看着满院的红花绿叶, 心情也会舒畅许多。

说起郭玉荣, 魏家街 8 号院的居民都竖起了大拇指。别看郭玉荣快 70 岁了, 她可是有个心人。

“你找谁啊?”这是郭玉荣常挂在嘴边的一句话。郭玉荣说, 小区里的居民她都认识, 看见脸生的人进小区, 她都要问一问。郭玉荣说, 她家厨房离小区大门很近, 为小区看门是举手之劳, “做着饭都不耽误”。

经验分享 公园巷社区书记郭杰说, 魏家街 8 号院的居民做的都是力所能及的小事, 但就是这些小事让人感觉温暖。今天你帮我一把, 明天我帮你一把, 在这样的环境里, 小

小街将变身亮丽步行街



□记者 马文双 通讯员 何颖文/图

工程名称: 西工小街改造项目
工程时间: 7 月 15 日至 8 月底
工程进度: 7 月 15 日动工, 路面已破土, 管道部分已经开挖, 工程将于 8 月底竣工

小街将改头换面, 变成一条漂亮的步行街!

近日, 不少经过凯旋路的市民发现, 小街入口处竖起了蓝色挡板, 小街路面已被破开……

原来, 小街正在进行改造。“小街人行道缺少无障碍设计, 雨水管道容易堵塞, 急需改造。”西工区城建局副局长刘永辉说, 改造后的小街将成为真正的步行街, 不再保留车行道, 雨水管道也将分离。

雨污水管道将分离, 各司其职

听说小街地下管网要改造, 附近的商户很开心。据西工饭庄负责人介绍, 小街地下雨污水管道用了几十年了, 属雨污水混流, 起初基本能满足排污需求。可是,



小街改造效果图

随着附近饭店日渐增多, 下水管道已不能承受排污重任。

记者在施工现场看到, 已经挖开的下水管道管径很小。据一名施工工人介绍, 新换的管道将比原来的管道粗一倍。

“雨污水管道分离后, 小街地下管道淤积堵塞、路面积水情况将得到有效改善。”刘永辉说。

取消车行道, 增无障碍设计

小街为 T 字形相交的两条街, 路面为混凝土结构。其中东西向长 97 米, 左侧无人行道, 中央

隔离为停车场, 右侧为 2.5 米宽的人行道, 路面破损较为严重; 南北向长 129.5 米, 两侧人行道宽度为 3 米至 5 米。人行道设置不合理, 均缺少无障碍设计。

“门前路面坑坑洼洼, 一下雨就积水。”小吃店的员工方芳说, 她一直盼着小街能换个模样。

刘永辉说, 此次改造, 将把小街路面全部铺上透水砖, 增加无障碍设计, 商铺门前、建筑物外墙等与人行道铺装相接处, 原有的形式不一的踏步也将重新设计。

更重要的是, 小街的车行道将不再保留, 只供行人行走, 成为真正的步行街。

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家
创建全国文明城市公益广告

看本地信息 只上洛阳网
权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 网络强势, 新闻权威。
超群实力: 十三年成功运营, 1.2 亿设计全年排名 1.7 万, 日均访问量 8 万, 日均访问量 20 多万, 全年第一, 金牌第三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超 26 万人。
核心优势: 北京洛阳日报报业集团全媒体采编中心新闻, 最权威, 最生动, 最详尽, 最高效。
荣誉见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户网站品牌奖, 网络理事单位。
广告咨询电话: 85233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团 22 楼